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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: «Η Εκκλησία διαφωνεί με όσα σχεδιάζει η Πολιτεία». 
Γράφτηκε από τον/την iefimerida.gr. 08/01 23:28 

Τη διαφωνία του με τη νομοθέτηση του γάμου ομόφυλων ζευγαριών εξέφρασε ο 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, Φιλόθεος. 

Στην πρώτη τηλεοπτική του συνέντευξη στο 
TV100, ο νέος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, 
Φιλόθεος, επανέλαβε τη διαφωνία της 
Εκκλησίας, τονίζοντας ότι ο γάμος «είναι 
σχέση ανδρός και γυναικός». Όσο για τα 
προβλήματα που αφορούν στη σχέση 
ομόφυλων ζευγαριών, τόνισε πως «έχουν λυθεί 
με το σύμφωνο συμβίωσης».1 
«Η προσωπική μου θέση σχετικά με το γάμο 
των ομόφυλων ζευγαριών δεν μπορεί να 
διαφέρει από την θέση της αγιοτάτης Εκκλησίας 

της Ελλάδος, έτσι όπως διατυπώθηκε και από τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, χωρίς αυτό να έχει μια 
μορφή απαξίωσης προς τα πρόσωπα εκείνα που έχουν ένα συγκριμένο τρόπο ζωής ή κάποιες 
επιλογές αλλά έχει να κάνει με αυτό που η Εκκλησία πάντοτε πίστευε, πιστεύει και θα 
διακηρύσσει. Ότι ο γάμος είναι σχέση ανδρός και γυναικός. Ασφαλώς η πολιτεία οφείλει να 
επιλύσει κάποια νομικά ζητήματα, που κατά καιρούς ανακύπτουν. Νομίζω ότι τα ζητήματα που 
αφορούν στη σχέση των δύο ανθρώπων έχουν λυθεί με το σύμφωνο συμβίωσης. Ο λόγος για 
τον οποίο προχωρεί η νομοθέτηση του πολιτικού γάμου των ομοφύλων ζευγαριών είναι για να 
δοθεί η δυνατότητα τεκνοθεσίας σε κάποια από αυτά τα ζευγάρια. 
Η ΔΙΣ διακήρυξε με σαφήνεια ότι αποτελεί λανθασμένη επιλογή και η Εκκλησία διαφωνεί σε 
αυτό που επιθυμεί να νομοθετήσει η πολιτεία». 
«Ο λόγος για τον οποίο προχωρεί η νομοθέτηση του πολιτικού γάμου των ομοφύλων 
ζευγαριών είναι για να δοθεί η δυνατότητα τεκνοθεσίας σε κάποια από αυτά τα ζευγάρια. 
Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος διακήρυξε με σαφήνεια ότι αποτελεί λανθασμένη επιλογή και η 
Εκκλησία διαφωνεί σε αυτό που επιθυμεί να νομοθετήσει η πολιτεία», είπε με έμφαση ο 
νέος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης. 
 

Το παρόν (εκτυπώσιμο):  
https://www.imdleo.gr/diaf/2024/Thes.Filotheos-oxi-gamos-omo.pdf 

 
1 Εξω-εκκλησιαστική (αμαρτωλή) πολιτική επίλυση, βέβαια, είναι το «σύμφωνο συμβίωσης»..! 

https://www.romfea.gr/epikairotita-xronika/61059-thessalonikis-filotheos-i-ekklisia-diafonei-me-osa-sxediazei-i-politeia

